

Duben 2001

## MOTTO

*„Před tímto  
křížem klečí  
hříšníci – jsme  
jimi my všichni.  
Neboť jsme ho  
ukřižovali.*

*Neboť na něho  
byly vloženy  
naše hříchy.*

*Z našich hříchů se zrodila smrt, která ho přemohla. On vytrpěl, co  
jsme způsobili my jako vinu“*

*Karl Rahner*

# POLEČNOU ESTOU 7

ZPRAVODAJ OLEŠNICKÉ FARNOSTI

Drazí farníci,

Květnou nedělí jsme vstoupili do Svatého týdne, prvního v tomto novém tisíciletí. Je to vrchol celého církevního roku, vrchol našeho duchovního snažení. V těchto dnech prožíváme poslední chvíle pozemského života našeho Spasitele. Uvědomujeme si, že Pán Ježíš svou bolestí a utrpením nás smířil s nebeským Otcem.

Skutečně si to uvědomujeme?

Celou postní dobou se připravujeme na prožití Svatého týdne, který vrcholí zmrtvýchvstáním našeho Pána.

Velikonoční triduum – Zelený čtvrtek, Velký pátek a Bílá sobota – to jsou dny, které bychom měli prožít opravdu duchovně, ve spojení s Kristem a prožíváním všech událostí těchto dnů. To znamená, vcítit se do bolestí Pána a s vděčností při všech bohoslužbách děkovat za to, co pro nás vykonal.

Často si dnes stěžujeme na nedostatek lásky ve světě...

Co nám k tomu říká Ježíš?

„Co chcete, aby vám jiní činili, čiňte vy jim!“ (Mat.7,12)

Chtěli byste, aby vám pomáhali?

Pomáhejte a služte vy jiným!

Chtěli byste, aby vám lidé důvěřovali?

Prokazujte i vy jiným úctu a chraňte jejich dobrou pověst!

Chtěli byste, aby si vážili vaší svobody?

Nešlapte po svobodě jiných, ale važte si jejich práv!

Chtěli byste, aby se vám prokazovala pozornost?  
Buďte jemní k jiným a snažte se jim dělat radost!

Chtěli byste, aby omlouvali vaše nedostatky a omyly?  
Zapomínejte i vy na chyby jiných a nečiňte jim výčitky!

Chtěli byste dojít u jiných přízně a porozumění?  
Snažte se sami rozumět jiným, aby oni rozuměli vám!

Chtěli byste být srdečně přijati?  
Přijímejte i vy každého se srdečným a laskavým úsměvem!

Chtěli byste mít kolem sebe ovzduší radosti?  
Hleďte si zachovat dobrou náladu na každém kroku!

Všechnu lásku, kterou byste chtěli přijmout,  
darujte sami bližnímu...!

Nenechme se odradit ani hodinou, kdy se bohoslužby konají a délkou těchto obřadů – může to být z naší strany jen malá oběť oproti velké oběti našeho Pána. Tyto události totiž ovlivňují celý náš život a zajišťují nám spásu. A to je to nejcennější co můžeme získat a každá oběť by měla být proto nesena s radostí a vděčností.

Nenechme se v těchto dnech ovlivnit tím, co nám nabízí svět, ale plně se ponořme do událostí Svatého týdne.

Přeji Vám všem požehnané a milostiplné velikonoční svátky, abyste zakusili opravdovou radost ze zmrtvýchvstání našeho Pána a naději na věčný život s Ním ve věčné radosti a štěstí.

o. Stanislav

## AKTUÁLNÍ TÉMA

### *Pochod pro život očima jednoho účastníka.*

Předesílám, že v tomto příspěvku nebudu zabírat místo fakty která se můžete dovědět z jiných křesťanských tiskovin (např. Světlo č. 14, str. 13).

Protože patřím mezi lidi, kterým není lhostejná ochrana života ve všech jeho fázích, velmi jsem uvítal akci "Pochod pro život" konanou 24.března 2001

v Praze. Velmi mě potěšilo, že naše farnost v této věci nezůstala stranou a její zástupci i s panem farářem pochod osobně podpořili.

Když jsem v sobotu ráno v Olešnici na náměstí nastupoval do staršího autobusu a nahlas zapochyboval, zda nás tato rachotina do Prahy vůbec doveze, snažil se jeho řidič a majitel v jedné osobě rozptýlit mé obavy. Měl pravdu. Po sedmi hodinách poněkud dobrodružné cesty jsme do Prahy skutečně dojeli (přes Bystřici, Kunštát a Brno) a přitom ještě uviděli pěkný kousek naší krásné země. Nestihli jsme však již začátek průvodu a mši sv. s hlavním celebrantem arcibiskupem Karlem Otčenáškem.

K průvodu se naše výprava připojila v dolní části Václavského náměstí. Průvod byl tichý a důstojný. Neprovolávala se žádná hesla, jen někteří lidé nesli transparenty a organizátoři rozdávali kolemjdoucím občanům tištěné materiály. V čele průvodu kráčel nám dobře známý poslanec parlamentu Dr. Jiří Karas. Pod sochou sv. Václava stála skupinka mladých "nadšenců", kteří svými ne příliš inteligentními pokřiky a nadávkami "vítali" blížící se průvod. Jejich křik se stále stupňoval a nabyl charakteru štěkotu psí smečky, když účastníci pochodu začali zpívat svatováclavský chorál a státní hymnu. Tuto podivnou skupinu "protidemonstrantů" od účastníků pochodu odděloval kordon policistů. Poté, co se účastníci pochodu začali rozcházet a nebylo již komu nadávat, utichly i poněkud již ochraptělé hlasy těchto lidí.

Na místě byl přítomen zpravodajský štáb televize Prima, který ihned po skončení pochodu vyrazil k účastníkům "protidemonstrace" a natáčel poměrně dlouhý rozhovor s jejich největším křiklounem a patrně i organizátorem. Naproti tomu organizátoři a účastníci pochodu pro život zůstali takřka nepovšimnutí.

Cesta domů vypadala poněkud nadějněji než cesta do Prahy, ovšem pár kilometrů od domova v pozdních večerních hodinách autobus opět vypověděl, a tak jsme se dostali domů auty pana Štěpánka z Trpína a pana Kince z Prosetína, čímž tímto veřejně děkuji za jejich ochotu.

Možná se někdo ptáte, proč jsme vůbec do Prahy jeli. Má to vůbec smysl jet 7 hodin autobusem, jít půl průvodu a zazpívat svatováclavský chorál? Má smysl nechat si nadávat od podivných lidí nebo být těmi "rozumnými" považován za bigotního fundamentalistu, fanatika, pokrytce, zpátečníka, hlupáka či blázna? Má smysl postavit se zlu, za kterým stojí miliardové zisky pornografického, antikoncepčního a potratového průmyslu? Myslím, že zde nejde o nic menšího, než o akt víry v Boha, který je Bohem bezbranných a slabých, který je silnější než všechno zlo a žádá naši spolupráci na svém díle.

A ještě něco na závěr. Po návratu domů jsem se zeptal svých dvou utrmácených synů, zda příště pojedeme zase. Odpověděli okamžitě a oba stejně: "Jasně!"

Jan Novotný

## REPORTÁŽ

### *Setkání mládeže diecéze s biskupem*

V sobotu 6.4. 2001 se konalo – jako již tradičně každý rok den před Květnou nedělí – setkání mládeže celé diecéze s otcem biskupem. Olešnická farnost byla zastoupena velmi malým počtem lidí, pokusíme se tedy s vámi o hlavní dojmy podělit. V 9 hodin už byla celá svatopetrská katedrála naplněna, spousta jedinců postávala venku. Tou dobou měl každý možnost vybrat si z nabídky přednášek. Všechna témata byla velice zajímavá (tak např.: „Odpovědnost za přírodu“, „Misie kolem nás“, „Pohled za oponu parlamentu“, atd.).

My jsme si vybraly (ne, to není pravopisná chyba – skutečně jsme byly jenom holky) přednášku s názvem „Bioetika“. V kostele sv. Tomáše nám MUDr. Augustin Svoboda, Csc. zajímavou formou nadnesl problémy jako interrupce, euthanasie, klonování, umělé oplodnění, ... Jak sami uznáte, o tak rozsáhlém problému by bylo možné hovořit velmi dlouho. My jsme k tomu měli vyhrazené 2 hodiny, a proto se možná někomu mohlo zdát řešení problému poněkud povrchní.

No, ono vlastně o žádné řešení nešlo. Dr. Svoboda vše přednesl z pohledu lékaře a posléze z pohledu církve (co se píše v katechismu, postoj papeže, ...). Došlo i na dotazy posluchačů. Bylo vidět, že náboženství a věda si vzájemně neodporují, jak je možná stále v povědomí mnoha lidí.

O průběhu ostatních přednášek toho moc nevíme. Zajímavé bylo, když jsme potkaly jednu skupinku konající křížovou cestu ulicemi Brna. Přivedla nás k ní melodie známé písničky Mašinka (slova zanikla v městském ruchu, jistě však byla zajímavá).

Nedílnou součástí dne byl samozřejmě oběd. Pořadatelé akce se o nás v tomto ohledu velice dobře postarali. Odpoledne pokračoval program v katedrále i mimo ni. Tato doba pro nás z Olešnice znamenala návrat domů. Mši slouženou otcem biskupem jsme tedy neabsolvovaly.

A celkový dojem? Je skvělé vidět tolik mladých lidí, které spojuje víra. Víte, že nejste sami, a to je dobrý pocit. Doufáme, že příští rok se nás do Brna vydá víc a zahájíme tak Svatý týden příjemným, nekonzumním způsobem.

Lída Plíhalová a Markéta Sedláková

## INFORMACE

**20. 5. 2001 - Zájezd rodičů s malými dětmi do ZOO Lešná**

**24. 5. 2001 – Slavnost Nanebevstoupení Páně**

**3. 6. 2001 – Slavnost Soslání Ducha svatého**

**10. 6. 2001 - Slavnost Nejsvětější Trojice**

**14. 6. 2001 - Slavnost Těla a Krve Páně**

**22. 6. 2001 - Slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova**

**23. 6. 2001 – Jáhenské svěcení (katedrála, v 9 hodin)**

**24. 6. 2001 - První svaté přijímání**

**30. 6. 2001 – Kněžské svěcení (katedrála, v 9 hodin)**

**7. 7. – 21. 7. 2001 – Letní prázdninový tábor pro děti**

( Stále ještě nejsou obsazena místa kuchařek, případní zájemci se mohou přihlásit u ing. Jana Novotného. Přihlášky na tábor budou k dispozici v kostele od Božího hodu velikonočního.)

---

**SPOLEČNOU CESTOU** Zpravodaj farnosti Olešnice  
Vydává: Římsko-katolická farnost Olešnice,  
Nám. Míru 86, 679 74 Olešnice,  
P. Stanislav Tvarůžek, farář  
Redakce: Josef Kánský, Magdalena Kintrová, Jaromír Kintr,  
Markéta Konečná, Miroslav Halámek,  
Milan Trmač, Petr Stejskal,  
**NEPRODEJNÉ.** Vychází pro vnitřní potřebu farnosti.

---

